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У статті розглянуті поняття компетент-
ності та компетенцій. Визначені групи фахо-
вих компетенцій для здобувачів вищої освіти 
спеціальності «Агроінженерія», а саме: тех-
нологічні, конструкторські, проектувальні, 
організаційні, практичні, науково-дослідні. 
Розглянуті всі компетенції представлених 
груп. Запропонована методика розрахунку 
вихідного відсотка набуття компетенцій 
згідно із самооцінюванням майбутніх агро-
інженерів. Розглянута методика визначення 
відсотка набуття компетенцій здобувачами 
вищої освіти спеціальності «Агроінженерія» 
після вивчення загальнотехнічних дисциплін 
на прикладі курсу «Механіка матеріалів і кон-
струкцій».
Ключові слова: компетентність, фахові 
компетенції, агроінженери, інформаційно-
освітнє середовище, показник набуття ком-
петенцій.

В статье рассмотрены понятия компе-
тентности и компетенций. Определены 
группы профессиональных компетенций 
для соискателей высшего образования спе-
циальности «Агроинженерия», а именно: 
технологические, конструкторские, про-
ектировочные, организационные, практи-
ческие, научно-исследовательские. Рассмо-
трены все компетенции представленных 
групп. Предложенна методика расчета 
выходного процента приобретения ком-
петенций согласно самооценке будущих 
агроинженеров. Рассмотрена методика 

определения процента приобретения ком-
петенций соискателями высшего образова-
ния специальности «Агроинженерия» после 
изучения общетехнических дисциплин на 
примере курса «Механика материалов и кон-
струкций».
Ключевые слова: компетентность, про-
фессиональные компетенции, агроинже-
неры, информационно-образовательная 
среда, показатель приобретения компе-
тенций.

The article deals with the concepts of compe-
tence and competencies. There are identified 
groups of professional competences for higher 
education students of the specialty “Agricul-
tural engineering”, such as: technological, con-
structing, designing, organizational, practical, 
researching. All competencies are considered 
according to the presented groups. It is pre-
sented the method of calculation of the initial per-
centage of acquisition of competences according 
to self-estimation of future agricultural engineers. 
It is considered the method of determination of 
percentage of acquisition of competencies by the 
applicants of higher education in the specialty 
“Agricultural engineering” after the study of gen-
eral technical disciplines on the example of the 
course “Mechanics of Materials and Construc-
tions”.
Key words: competence, professional compe-
tencies, agricultural engineering, informational 
and educational environment, competence 
acquisition index.

Постановка проблеми у загальному вигляді. 
Характер діяльності сучасного агроінженера під 
час виконання виробничих завдань, якісне усклад-
нення його посадових обов’язків вимагає від 
випускника інженерного закладу освіти високого 
рівня знань і умінь, високого рівня професійної під-
готовки. Перехід до компетентнісно орієнтованого 
навчання є одним із напрямів модернізації інже-
нерної освіти. Набуває актуальності самостійне 
навчання, а отже, і самостійне оцінювання знань 
агроінженерів на різних етапах самонавчання та 
впровадження інформаційно-освітнього серед-
овища. У зв’язку з такими удосконаленнями інже-
нерної освіти виникає потреба у визначенні рівня 
набуття компетенцій здобувачами вищої освіти 
спеціальності «Агроінженерія» в умовах інформа-
ційно-освітнього середовища згідно із самооціню-
ванням.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Проблеми компетентнісного підходу у вищій освіті 
досліджували А. Андреєв, Г. Ахмедьянова [5], 
В. Байденко [6], В. Болотов, Є. Бондаревська, 
Б. Гершунський, А. Дерка, Е. Зеєр [7], І. Зимня [8], 
Л. Мітіна, Е. Симанюк, А. Хуторський [11] та ін., 
які зазначають, що основу нового змісту вищої 
освіти складає система формування компетенцій 
як результат досягнення професіоналізму, ово-
лодіння фахом. С. Титенко вказує, що компетен-
ція синтезує знання, відповідні вміння та нави-
чки нового типу, які людина інтегрує впродовж 
навчання та професійної діяльності, накопичуючи 
досвід [9]. Досліджуючи проблему мотивації в інже-
нерно-технічній освіті, Г. Райковська [12] пише, 
що відправною точкою для здобуття студентами 
технічної освіти є соціальна потреба, яка перед-
бачає потребу економіки України в спеціалістах, 
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Рис. 1. Класифікація фахових компетенцій для майбутніх агроінженерів
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− здатність забезпечувати використання та дослідження с.-г. техніки для 
виробництва продукції рослинництва і тваринництва та її переробки;
− здатність управляти технологічними процесами виробництва і переробки с.-
г. продукції;
− здатність до технологічного налагодження складної техніки й обладнання 
для виконання технологічних процесів і приладів для проведення досліджень;
− здатність узгоджувати параметри і режими роботи машин у технологічному 
процесі та технологічній лінії;
− здатність вибирати раціональну схему технологічного процесу для 
конкретних умов.

− здатність проектувати і досліджувати системи технічного обслуговування 
машин та обладнання АПК;
− здатність проектувати технологічні процеси ремонтно-обслуговуючого 
виробництва;
− здатність досліджувати, проектувати, здійснювати монтаж і 
пусконалагодження машин та обладнання АПК;
− здатність проектувати з’єднання і механізми машин та обладнання;
− здатність проектувати оснащення виробничих зон і об’єктів.

 
− здатність організовувати ТО і ремонт машин та обладнання;
− здатність організовувати роботи з охорони праці та дій в умовах 
надзвичайних ситуацій;
− здатність організовувати управління раціональним використанням машин;
− здатність організовувати технічне обслуговування, діагностування і 
зберігання машин та обладнання;
− здатність організовувати управління підрозділами підприємства.

 

− здатність здійснювати науково-дослідну та винахідницьку роботу;
− здатність оформлювати документацію на комплектування матеріально-
технічної бази;
− здатність до складання звітних документів;
− здатність до діагностування складної техніки та до дефектування деталей 
машин;
− здатність організовувати технічне обслуговування, діагностування та
зберігання машин і обладнання.

− здатність виконувати типові конструкторські розрахунки деталей і з’єднань
машин і стандартного обладнання;
− здатність виконувати необхідні математичні розрахунки під час 
конструювання машин та обладнання;
− здатність виконувати типові конструкторські розрахунки деталей і з’єднань
машин і нестандартного обладнання;
− здатність визначати відповідність режимів роботи машин їх
конструктивним особливостям.

     

− здатність визначати відповідність режимів роботи машин їх конструктивним 
особливостям;
− здатність визначати запас міцності деталей машин за різних умов і режимів 
роботи;
− здатність визначати статичні та динамічні навантаження на робочі органи і 
передаточні механізми машин.
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а основою навчального процесу є інженерно-кон-
структорська підготовка, складові частини якої – 
це базова графічна підготовка, професійно орієн-
товані дисципліни та фундаментальні дисципліни. 
Дослідники А. Шостачук, Д. Шостачук, Т. Шмельова 
розглядали компетентності інженерів-механіків і 
зазначили, що набуття різнопланових – матема-
тичних, графічних, наукових тощо – компетенцій 
є важливим аспектом інженерної підготовки [10].

Але питання щодо визначення рівня набуття 
фахових компетенцій здобувачами вищої освіти 
спеціальності 208 «Агроінженерія» в умовах 
інформаційно-освітнього середовища згідно із 
самооцінюванням розглянуте недостатньо і потре-
бує уваги.

Виділення невирішених раніше частин 
загальної проблеми. У нашому дослідженні 
порушено питання визначення показника набуття 
компетенцій здобувачами вищої освіти спеціаль-
ності 208 «Агроінженерія» в умовах інформаційно-
освітнього середовища. Надані рекомендації 
щодо методики визначення загального показника 
компетенції для майбутніх агроінженерів.

Метою cтатті є дослідження визначення рівня 
набуття фахових компетенцій здобувачами вищої 
освіти спеціальності «Агроінженерія» в умовах 
інформаційно-освітнього середовища згідно із 
самооцінюванням.

Для досягнення цієї мети необхідно вирішити 
завдання:

– виконати класифікацію фахових компетенцій 
спеціальності 208 «Агроінженерія»;

– проаналізувати основні характеристики 
застосування компетентнісного підходу під час 
професійної підготовки здобувачів вищої освіти 
інженерних спеціальностей;

– представити методику визначення рівня 
набуття фахових компетенцій як результату про-
фесійної підготовки майбутніх агроінженерів 
в умовах інформаційно-освітнього середовища.

Виклад основного матеріалу. Заклади інже-
нерної вищої освіти беруть участь у створенні 
Держстандарту нового покоління, орієнтова-
ного на впровадження компетентнісного під-
ходу. Це дозволяє виділити ознаки професій і їх 
взаємозв’язок із поняттям професійної компетент-
ності. Рівень професійної компетентності інже-
нера задається різноплановими об’єктивними 
факторами. Професійна компетентність інженера 
має форму особистого вираження як продукт сус-
пільної потреби в конкретному виді професійної 
діяльності. Професія набувається шляхом про-
фесійного навчання та тривалої практичної діяль-
ності. Шлях професійного навчання найоптималь-
ніший, оскільки передбачає найбільш ефективний 
спосіб засвоєння професійних взаємин і корпо-
ративної культури. Тому закономірна еволюція 
процесу стихійного придбання професійної ком-

петентності в бік її свідомого формування. Здо-
бувачі вищої освіти спеціальності «Агроінжене-
рія» під час навчання повинні оволодіти значною 
кількістю досить складних загальноінженерних і 
спеціальних дисциплін. Ці дисципліни вимагають 
просторової уяви, логічного мислення, серйозної 
математичної підготовки, постійного самовдоско-
налення, вміння не тільки розв’язувати стандартні 
задачі, а й демонструвати творчі здібності. Вимоги 
до підготовки майбутніх агроінженерів зростають 
разом із підвищенням складності обладнання, 
яке проектується або знаходиться в експлуата-
ції, його точності та продуктивності, підвищенням 
вимог до умов праці робітників, здатності швидко 
перелаштовуватися на випуск нової продукції. 
Забезпечення високого рівня набуття компетенцій 
у здобувачів вищої освіти спеціальності 208 «Агро-
інженерія» в умовах інформаційно-освітнього 
середовища є досить важливою задачею.

Головною метою української системи освіти є 
створення умов для розвитку і самореалізації кож-
ної особистості, забезпечення високої якості під-
готовки випускників закладів вищої освіти [1, с. 13]. 
Підготовка майбутніх агроінженерів повинна здій-
снюватися на новій концептуальній основі в рамках 
компетентнісного підходу в умовах інформаційно-
освітнього середовища. Погоджуючись із [2, с. 35], 
під компетентністю розумітимемо здатність якісно 
здійснювати професійні обов’язки, яка характери-
зується ступенем набутих знань і вмінь, а під ком-
петенцією – здатність майбутнього фахівця про-
фесійно вирішувати поставлені задачі, набуту під 
час навчання. Інформаційно-освітнє середовище 
становить системно-організовану сукупність засо-
бів апаратно-програмного, організаційно-методич-
ного забезпечення, орієнтованого на задоволення 
потреб користувачів в інформаційних послугах і 
ресурсах освітнього характеру [3, c. 21].

Перед початком вивчення дисципліни «Меха-
ніка матеріалів і конструкцій» в умовах інформа-
ційно-освітнього середовища здобувачам вищої 
освіти 2 курсу спеціальності 208 «Агроінженерія» 
потрібно визначити рівень набутих у ході попере-
днього навчального досвіду фахових компетенцій 
[4]. Їх можна поділити на шість груп: технологічні, 
проектувальні, організаційні, науково-дослідні, 
конструкторські та практичні (рис. 1).

За допомогою онлайн-анкетування за резуль-
татами навчання здобувачам вищої освіти 2 курсу 
спеціальності 208 «Агроінженерія» було необхідно 
визначити свій рівень набуття компетенцій у відсо-
тках від 0 до 100% за кожною групою компетенцій. 
Потім порівнювалися результати набуття кожного 
виду компетенцій для здобувачів вищої освіти 
2 курсу спеціальності «Агроінженерія» згідно з від-
повідями на питання анкетування (табл. 1).

Як бачимо, за всіма показниками фахових 
компетенцій здобувачі вищої освіти 2 курсу спеці-
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альності «Агроінженерія» почали вивчення курсу 
«Механіка матеріалів і конструкцій» із практичними 
компетенціями, отриманими під час навчальних і 
виробничих практик (майже 29%), і конструктор-
ськими компетенціями (близько 37%), набутими 
під час вивчення загальнотехнічних дисциплін.

Підвищити відсоток цих компетенцій можна 
за рахунок використання інтерактивних навчаль-
них тренажерів в умовах інформаційно-освітнього 
середовища. Трохи менший відсоток здобуто під 
час опанування технологічних (27%) і проекту-
вальних (26%) компетенцій. Вони набуті під час 
вивчення дисциплін технологічного циклу та прин-
ципів роботи машин і обладнання для переробки 
сільськогосподарської продукції й агропромисло-
вого виробництва. Відсоток набуття цих компе-
тенцій підвищуватиметься на старших курсах під 
час вивчення дисциплін, що стосуються проекту-
вання технологічних процесів. Також на молодших 
курсах набуття цих компетенцій доцільно розви-
вати за допомогою засобів візуалізації, таких як 
аудіовізуальні лекції та мультимедійні презентації 
до практичних робіт. Науково-дослідні й організа-
ційні компетенції опановані на 25 та 21% відпо-
відно. Їх здобувачі вищої освіти набували під час 
участі в конференціях, проведення дослідницької 
роботи, зокрема в умовах інформаційно-освітнього 
середовища засобами підвищення показника цих 
компетенцій можуть бути форуми та відеоконфе-
ренції. Досить низький відсоток набуття компетен-
цій отримано за рахунок того, що здобувачі вищої 
освіти до 2 курсу опанували лише 2 семестри 
навчального плану.

Отже, здобувачі вищої освіти 2 курсу спе-
ціальності 208 «Агроінженерія» в середньому 
мають показник набуття компетенцій нижче 30%. 
З метою підвищення показника набуття компе-
тенцій пропонується навчання в умовах інфор-
маційно-освітнього середовища з використанням 
інструментів, які надають можливість відстежу-
вати та моніторити результати для набуття ком-
петенцій самостійно і систематично під час вико-
нання завдань. До таких інструментів відносять: 
мультимедійні презентації до практичних робіт, 
онлайн-лекції, інтерактивні навчальні тренажери 
тощо. Це надасть можливість підвищити загаль-

ний показник набуття компетенцій у ході вивчення 
дисципліни «Механіка матеріалів і конструкцій».

Виконаємо розрахунок вихідного відсотка 
набуття компетенцій згідно із самооцінюванням 
здобувачів вищої освіти спеціальності 208 «Агро-
інженерія».

Для цього спочатку розрахуємо відсоток 
набуття компетенцій у кожній групі. Формула для 
визначення технологічної компетентності Nт:

Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.                         (1)
Проектувальна компетентністьNп визнача-

ється таким чином: Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.                        (2)
Для визначення науково-дослідної компетент-

ності Nнд користуються виразом:
Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.                        (3)
Організаційна компетентність Nо визначається:

Nо = 

Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.                          (4)
Конструкторська компетентність Nк знахо-

диться за формулою:
Nк = 

Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.                          (5)
Nпракт – практична компетентність – знахо-

диться таким чином:
Nпракт = 

Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

.               (6)
Nвих = 

Nт = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nп = ∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nнд = ∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nо = ∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nк = ∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nпракт = ∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1  

Nвих = ∑ Nт𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nп𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nнд𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nо𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1 +∑ Nк𝑖𝑖𝑛𝑛
𝑖𝑖=1 +∑ Nпракт 𝑖𝑖𝑛𝑛

𝑖𝑖=1
Nmax

·100% 

·100%.                                (7)
Nmax = 600, це максимальний відсоток набуття 

компетенцій, оскільки у формулу закладено 6 груп 
фахових компетенцій по 100% кожна.

Визначити рівень набуття фахових компетенцій 
здобувачами вищої освіти спеціальності «Агро-
інженерія» в умовах інформаційно-освітнього 
середовища згідно із самооцінюванням можна 
таким чином.

Якщо вихідний відсоток набуття компетенцій 
дорівнює:

0–30% – майбутній агроінженер володіє низь-
ким рівнем набуття компетенцій;

31–60% – здобувач вищої освіти спеціальності 
208 «Агроінженерія» має середній рівень набуття 
компетенцій;

61–90% – свідчить про достатній рівень набуття 
компетенцій майбутніми агроінженерами;

Таблиця 1
Результати дослідження ступеня набуття фахових компетенцій здобувачами  

вищої освіти спеціальності «Агроінженерія» в умовах інформаційно-освітнього середовища 
згідно із самооцінюванням

Тип фахових компетенцій Відсоток набуття компетенцій
Технологічні 27,0%

Конструкторські 36,9%
Проектувальні 25,9%
Організаційні 21,1%

Практичні 28,8%
Науково-дослідні 25,2%



  ЗАГАЛЬНА ПЕДАГОГІКА ТА ІСТОРІЯ ПЕДАГОГІКИ

185

  ІНФОРМАЦІЙНО-КОМУНІКАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ В ОСВІТІ

91–100% – показник високого рівня набуття 
компетенцій здобувачами вищої освіти спеціаль-
ності 208 «Агроінженерія».

Висновки. Отже, фахові компетенції для здо-
бувачів вищої освіти спеціальності 208 «Агроінже-
нерія» поділяються на технологічні, проектувальні, 
конструкторські, науково-дослідні, практичні, орга-
нізаційні. Запропонована методика визначення 
фахових компетенцій майбутнього агроінженера 
в умовах інформаційно-освітнього середовища 
згідно із самооцінюванням дозволить формалі-
зувати процедуру оцінки, розробивши систему 
тестів для кожної з компетенцій, і автоматизувати 
процес навчання шляхом створення інформацій-
ної системи оцінки професійної компетентності 
майбутніх агроінженерів. Інформаційно-освітнє 
середовище дасть можливість оперативно, з міні-
мальними витратами часу провести самооціню-
вання та самомоніторинг здобувачів вищої освіти 
спеціальності «Агроінженерія». Автоматична 
обробка результатів набуття компетенцій дозво-
ляє своєчасно відредагувати освітні показники та 
покращити якість своїх знань шляхом інтенсифіка-
ції навчання.
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